

## Έλεγχοι χωρίς έλεος και πρόστιμα «φωτιά» σε όσους δεν εκδίδουν αποδείξεις



**Γ**ια μεταράζι ελέγχων σε ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις που απαλλάσσονται, πλέον, από τη τήρηση βιβλίων πελατών (πρόσθετα βιβλία) ετοιμάζονται οι Εφορίες. Με οδηγίες της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, οι έλεγχοι θα γίνονται εφεξής αφηνδιαστικά στη πόρτα, προκειμένου να διαπιστώνεται εάν εκδίδονται αποδείξεις από τους υπόχρεους.

### ΠΟΙΟΙ ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ

Στο στόχαστρο μπαίνουν ξενοδοχεία, ξενώνες, πανσιόν, ενοικιαζόμενα δωμάτια, εκπαιδευτήρια, κλινικές, θεραπευτήρια, κέντρα αισθητικής, γυμναστήρια, χώροι στάθμευσης, γιατροί, οδοντίατροι.

### ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ ΜΕ ΤΣΟΥΧΤΕΡΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΟΙ ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ -ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ

Οι παραβάτες, πέρα από τον εξονυχιστικό έλεγχο στα βιβλία τους, θα βρίσκονται, πλέον, αντιμέτωποι με τα νέα «αλμυρά» πρόστιμα για τη μη έκδοση αποδείξεων. Ειδικότερα, το πρόστιμο είναι 1.000 ευρώ για κάθε απόδειξη, έτσι για παράδειγμα για μη έκδοση 5 αποδείξεων, το πρόστιμο είναι 5.000 ευρώ! Σε περίπτωση υποτροπής εντός της 5ετίας, το πρόστιμο διπλασιάζεται, δηλαδή διαμορφώνεται στις 2.000 ευρώ για κάθε απόδειξη, ενώ σε περίπτωση 2ης υποτροπής εντός της 5ετίας, το πρόστιμο τετραπλασιάζεται, δηλαδή διαμορφώνεται στις 4.000 ευρώ για κάθε απόδειξη. Σημειώνεται ότι το πρόστιμο για όσους τηρούν βιβλία με πλήρη λογιστικά πρότυπα, είναι 2.500 ευρώ για κάθε απόδειξη που δεν εκδίδεται.

### ΠΟΙΟΙ ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ

Εν τω μεταξύ, με εγκύκλιο του Χ. Θεοχάρη, σημειώνεται ότι στη φετινή μεταβατική χρονιά, πριν τη κατάρτιση του ισχύοντος πλαισίου για την έκδοση αποδείξεων, απαλλάσσονται από τη χρήση ταμειακών μηχανών πολλές κατηγορίες επιτηδευματιών όπως οι γιατροί, οι ξενοδόχοι, οι ιδιοκτήτες κλινικών, οι ψυχολόγοι, οι φυσιοθεραπευτές, οι πράκτορες ΠΡΟΠΟ. Ωστόσο, εάν αυτοί οι επαγγελματίες διατηρούν μόνιμη επαγγελματική εγκατάσταση από την οποία πουλάνε αγαθά, είναι υποχρεωμένοι να εκδίδουν αποδείξεις από ταμειακή μηχανή γι' αυτά τα αγαθά.

### ΤΟ... ΞΑΝΑΣΚΕΦΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΥΠΟΚ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ ΘΑ ΜΕΤΡΑΝΕ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΑΠΟ ΑΓΟΡΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Έως το τέλος του μήνα θα υπογραφεί η παλαιαμενόμενη απόφαση που θα ορίζει ποιες αποδείξεις θα «μετράνε» στην εφορία για το «χτίσιμο» του αφορολογήτου (στη πραγματικότητα για τη μείωση φόρου έως 2.100 ευρώ) μισθωτών-συνταξιούχων και σύμφωνα με πληροφορίες, στο υπουργείο Οικονομικών κάνουν... δεύτερες σκέψεις για το εάν πρέπει να εξαιρεθούν οι δαπάνες αγοράς τροφίμων.

Ο λόγος είναι απλός. Μπορεί το ποσοστό των απαιτούμενων αποδείξεων επί του εισοδήματος να διαμορφώνεται πλέον στο 10% αντί 25%, ωστόσο οι δαπάνες μεγάλων ομάδων φορολογούμενων - όπως οι συνταξιούχοι - αφορούν κυρίως σε αγοράς αγαθών πρώτης ανάγκης, όπως τα τρόφιμα, κάτι που θα δυσχεράνει τη κάλυψη του αφορολογήτου, εάν τελικά αυτές εξαιρεθούν. Από την άλλη πλευρά, στελέχη του υπουργείου επισημαίνουν ότι η συλλογή αποδείξεων από super markets δεν έχει νόημα για τους φοροελεγκτικούς μηχανισμούς, καθώς η παραβατικότητα σε αυτές τις επιχειρήσεις αγγίζει το «μηδέν».